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Rafinérská a petrochemická skupina ORLEN Unipetrol zahájí plánovanou zarážku své
rafinérie v Kralupech nad Vltavou. Během ní dojde k přerušení provozu a výrobní areál
projde celkovou údržbou a modernizací. Zarážka začne 17. března, přičemž jednotlivé
výrobní technologie začnou být odstavovány od 11. března. Uvedení rafinérie do
opětovného provozu je naplánováno na začátek května. Zarážky neboli generální odstávky
svých rafinérií realizuje ORLEN Unipetrol zhruba ve čtyřletých cyklech. Předchozí zarážka
se v rafinérii v Kralupech na Vltavou uskutečnila na jaře roku 2022.

„Zarážka je plánované zastavení výroby, jehož primárním důvodem je pravidelná údržba všech
technologií dle legislativních a technicko-technologických požadavků. Je to také příležitost realizovat
investiční projekty a technologické změny, které nelze provádět běžně za provozu. Tyto zarážky
děláme ve zhruba čtyřletých intervalech v obou našich rafinériích. Investice do údržby a
modernizace kralupské rafinérie přesáhnou dvě miliardy korun,“ vysvětlil Milan Brejchal, člen
představenstva skupiny ORLEN Unipetrol zodpovědný za výrobu.

Mezi klíčové projekty revitalizace kralupské rafinérie patří renovace technologického zařízení na
hydrogenaci plynového oleje, modernizace reaktorů na jednotce fluidního katalytického krakování
(FCC) nebo modernizace dělících kolon na různých výrobních jednotkách rafinérie. Součástí
údržbových prací je i revize bezpečnostního polního hořáku (fléra), na kterém dochází v případě
nutnosti k řízenému spalování přebytečné produkce. Během této revize bude zkontrolován celý
flérový systém včetně hlavice polního hořáku.

„Díky těmto a dalším projektům naši rafinérii nejen zkontrolujeme a revitalizujeme, ale dále zvýšíme
výrobní efektivitu i bezpečnost,“ řekl Pavel Ballek, výrobní ředitel rafinérie v Kralupech nad
Vltavou skupiny ORLEN Unipetrol, a dodal: „Během zarážkových prací dojde z důvodu
bezpečnosti ve spolupráci s Policií ČR k přechodnému omezení rychlosti na příjezdové komunikaci k
areálu rafinérie. Za případný zvýšený provoz a světelné či zvukové efekty, které souvisí s
odstavováním a najížděním rafinérie během zarážky, se dopředu omlouváme. Budeme se snažit tyto
jevy minimalizovat.“

Postupné utlumování výrobního procesu začne ve středu 11. března. K úplnému zastavení výroby a
předání zařízení do údržby dojde 17. března. V druhé polovině dubna se předpokládá ukončení prací
a postupné opětovné zprovoznění výrobních jednotek. „Půjde-li vše podle plánu, plného výkonu
dosáhneme na začátku května,“ uzavřel Pavel Ballek.

Rafinérská a petrochemická skupina ORLEN Unipetrol je jediným zpracovatelem ropy v České
republice, významným výrobcem pohonných hmot, plastů a hnojiv a provozovatelem sítě čerpacích
stanic ORLEN v česku, Maďarsku a na Slovensku. V Česku jde se 446 stanicemi o vůbec největší síť
čerpacích stanic. Rafinérie Kralupy nad Vltavou zpracovává zejména ropu z Ázerbájdžánu,
Kazachstánu, arabských a afrických zemí, Severní Ameriky a Severního moře. Tato ropa je přiváděna
ropovodem IKL (Ingolstadt – Kralupy nad Vltavou – Litvínov), který navazuje na ropovod TAL z
italského přístavu Terst. Celkový objem dodávek ropy do České republiky dosahuje zhruba osmi
milionů tun ročně, z čehož zhruba třetina je zpracovávána v rafinérii v Kralupech nad Vltavou.



Skupina ORLEN Unipetrol je největší rafinérskou a petrochemickou společností v Česku.
Zaměřuje se na zpracování ropy a na výrobu, distribuci a prodej pohonných hmot a petrochemických
produktů – zejména plastů a hnojiv. Ve všech těchto oblastech patří k významným hráčům na českém
i středoevropském trhu. Do skupiny ORLEN Unipetrol spadají rafinérie a výrobní závody v Litvínově
a Kralupech nad Vltavou, společnost Paramo v Pardubicích, neratovická společnost Spolana,
otrokovická společnost REMAQ, výzkumné centrum v Brně a inženýrská projektová společnost
ORLEN Projekt. Součástí ORLEN Unipetrolu je i síť čerpacích stanic ORLEN v Česku, na Slovensku a
v Maďarsku. ORLEN Unipetrol je v České republice jedna z největších firem z hlediska obratu.
Zaměstnává přes 3 000 lidí. ORLEN Unipetrol je také společensky odpovědnou společností, a to
zejména v oblasti podpory udržitelného rozvoje, vzdělávání, místních komunit a životního prostředí.
Potvrzením kvalitní péče o zaměstnance je prestižní mezinárodní certifikát Top Employer, který
skupina získala v letech 2023, 2024 a 2025, a řada dalších, národních ocenění. V roce 2005 se
ORLEN Unipetrol stal součástí skupiny ORLEN, která je největší energetickou firmou ve střední
Evropě.
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